



## 一“路”风光向世界

——《吉林省沿边开放旅游大通道旅游发展规划》解读

吉林日报记者 邱国强

日前，吉林省文旅主题推介会在长白山保护开发区召开，会上发布了《吉林省沿边开放旅游大通道旅游发展规划》（以下简称《规划》）。该规划统筹推动G331沿线、扩大G331旅游大通道文旅名片的知名度和吸引力，将其全面推向世界。

G331国道吉林段全长1437公里，起于集安市，止于珲春市。这条路上，有秀

美奇绝的山水、丰富多样的特产、明艳独特的边疆风情，一路风光无限。

《规划》中，涵盖范围包括G331沿线的长白山保护开发区以及通化市、白山市、延边州所辖的集安市、浑江区、临江市、长白县、抚松县、安图县、和龙市、龙井市、图们市、珲春市等10个边境县（市、区）。

《规划》以轴带面，以“一道”辐射带

动“1+10”发展，形成以长白山为龙头，以延吉、珲春、集安为三个新增长极，以鸭绿江、图们江为两翼，以多个精品旅游产品为支撑的“132N”发展格局。这种布局将有助于实现旅游资源的优化配置，提升整体旅游竞争力。

省委党校经济学教研部主任高芸表示，旅游业是吉林的重要支柱产业之一，（下转四版）

### 景俊海在全省开放合作座谈会上强调

# 始终保持进取心态奔跑姿态赶超状态 学习借鉴先进经验 持续扩大开放合作

胡玉亭出席

本报讯（吉林日报记者 黄莺 王艺博）6月17日，省委书记景俊海主持召开全省开放合作座谈会。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，系统总结最近几年来省党政代表团学习考察成果，始终保持进取心态、奔跑姿态、赶超状态、学习借鉴先进经验，持续扩大开放合作，为推动新时代吉林全面振兴率先突破提供有力支撑。省委副书记、省长胡玉亭出席会议并讲话。

景俊海指出，近年来，全省上下深入贯彻落实习近平总书记关于加强同国家重大战略对接的重要指示精神，全面深化“五个合作”，进一步解放思想、开放包容、放开搞活，主动服务融入新发展格局，先后到15个省市区深入开展学习交流，推动各项合作取得丰硕成果。通过总结一系列好经验好做法，我们更加深切体会到，兄弟省市区紧跟核心、不忘重托的忠诚之心，登高望远、善谋善为的开拓之心，励精图治、奋勇争先的进取之心，敢为人先、大破大立的变革之心，海纳百川、兼收并蓄的开阔之心，在做好各项工作中发挥了重要作用。我们要深入学习思

考，认真借鉴运用。

景俊海强调，全省各地各部门要自觉增强对标先进“坐不住”、率先突破“等不起”、赶超跨越“慢不得”的责任感紧迫感，咬定目标不放松、敢闯敢干加实干，奋力推动吉林各项事业发展迈上新台阶。一要坚定信心学、乘势而上干，深刻认识到我们的发展机遇千载难逢、发展势头前所未有、发展前景无比广阔，进一步增强“全面振兴、其时已至”的底气和“率先突破、舍我其谁”的志气，坚定不移朝着目标奋勇前行。二要解放思想学、开拓创新干，持续深入推进市场化改革，打通束缚新质生产力发展的堵点卡点；进一步完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，切实把“放”和“活”的要求落实到营商环境建设各方面；深度融入共建“一带一路”，用好中俄开展“东北—远东”地区互利合作重大机遇，在推动中俄关系高水平发展中展现更大作为。三要紧盯关键学、聚焦重点干，围绕以“四大集群”培育为重点、以“六新产业”发展为方向，以“四新设施”建设为保障的新质生产力发展格局，布局产业链、创新链、人才链、资金

链，突出抓好有效投资和重大项目建设，充分挖掘消费潜力，进一步激活资源要素，千方百计稳增长、扩内需，为经济发展注入强劲动能。四要互通互鉴学、互惠共赢干，持续加强同兄弟省市区市协调协作，进一步完善党政互访、结对联系、会商研判、干部互派、经贸交流、协同创新等机制，以“五化”闭环工作方法推动合作项目落地见效，形成全方位、立体式、常态化的区域互动新格局。五要结合实际学、脚踏实地干，既要学思路、学视野、学布局，更要学精准施策、精细管理、精益求精的理念方法，立足吉林基础条件、资源禀赋创造性吸收转化，真正做到学以致用、干实事、求实效。

景俊海强调，抓好当前经济工作，确保实现既定目标，要全力稳住工业生产，“一企一策”支持服务企业，推动重点企业释放产能，要全力激发消费活力，实施好各类促销活动，充分发挥旅游对消费的带动作用，持续引爆夏季消费热潮；要全力加快项目建设，抢抓施工黄金期，推动形成更多实物工作量；要全力抓好农业生产，做实防汛救灾准备，坚决夺取粮食丰收；要全力防范化解风险，切实维护

社会大局和谐稳定。

胡玉亭强调，要抓好考察学习成果转化，聚焦率先突破目标，坚持以进促稳、推动经济运行在预期目标水平，推动重点行动落地见效，确保上半年目标任务“双过半”。要强化有效调度，以丰补歉，组织重点行业调整结构、稳定产成品产量，落实大规模设备更新和消费品以旧换新政策，释放法人单位更新换代需求，巩固增强经济向好势头。坚决完成燃气管道“带病运行”治理，扎实做好交房清存量、遏增量工作。抓住“窗口期”，做好高校毕业生、特殊群体就业。强化新能源项目进度管理，形成更多实物工作量。大力提升长白山等重点景区承载能力和公共服务保障水平。坚定不移推动化债、国企改革深化提升方案实施。统筹发展与安全，做好安全生产、防汛抗旱、治安维稳工作，维护社会大局和谐稳定。

会议以视频形式召开。省领导胡家福、蔡东、张恩惠、李伟、曹路宝、李国强、杨安娣，省直有关部门和各市（州）、长白山保护开发区负责同志在分会场参会。

## 盛效儒在珲春市三家子满族乡调研时强调 高质量高标准落实美丽乡村建设任务 持续增强农民群众的获得感和幸福感

本报讯 6月18日，延边州委书记、珲春市委书记盛效儒深入珲春市三家子满族乡永丰村、古城村等地，实地调研美丽乡村建设工作进展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于浙江“千万工程”的重要指示精神，认真落实省、州部署要求，进一步压实责任，找准差距、补齐短板，高质量、高标准推动美丽乡村建设各项任务落实落地，持续增强农民群众的获得感和幸福感。

调研期间，盛效儒指出，推进美丽乡村建设事关农民群众切身利益和农业农村长远发展。要坚持“五化”闭环工作方法，聚焦“八拆”、村容村貌提升、路域环境整治等工作，进一步摸清底数，明确重点任务、工作标准和完成时限，梳理形成工作台账，倒排工期、全力推进，确保美丽乡村建设取得实效。要加大宣传力度，做好农民群众思想工作，引导村民主动参与美丽乡村建设工作，自觉拆除院内断壁残垣等违建设施，主动维护房前屋后环境卫生，营造全民知晓、全民参与、全民支持的浓厚氛围。要加强资金统筹，坚持少花钱、办实事原则，将涉农资金向美丽乡村建设重点领域倾斜，切实把有限的资金用在刀刃上。要压实工作责任，各乡镇、街道要严格履行主体责任，集中资源和力量抓好任务落实；农业农村、乡村振兴等部门要加强督促指导和要素保障，全力推动美丽乡村建设各项工作落地见效。

珲春市领导于超、高英子等参加上述活动。

## 珲春市春耕生产顺利收官

本报讯（记者 杨文奇）进入春耕以来，珲春市各地抢抓气温回暖有利时机，全力组织抢播抢种，在适播期内顺利完成春耕生产任务，为全年丰产丰收奠定了坚实基础。

据了解，全市早田播种已于5月25日结束，水稻插秧于6月8日结束，全市共完成农作物播种面积52万亩。其中，水稻插秧面积12.7万亩，玉米播种面积27万亩，大豆播种面积10.6万亩。

珲春市高度重视春耕生产工作，坚持早安排、早落实，多措并举为春耕生产保驾护航。充分发挥农业机械在农业生产中的“主力军”作用，通过线上线下、走村入户等形式，开展农机具检修技术指导，完成1.4万台套各类型农机具检修工作。利用春农闲时节举

办各类线上线下培训班，切实提升农民科学种植技术，助力农业增产增收。持续推动土地高质量流转，鼓励村集体依托土地流转探索居家服务等模式，不断壮大村集体经济。抓好粮食直补、农机补贴等各项惠农政策落实，进一步调动农民种粮积极性。加强农建工程管护，做好机电抽水设备检修，确保农业用水“放得出、灌得上”。开展春季农资市场监管执法行动，严厉打击销售假冒伪劣农资坑农害农的不法行为。

珲春市将继续组织农技人员深入田间查墒、查种、查苗，科学研判墒情、水情、苗情，因地制宜落实防涝抗旱、病虫害防治措施，通过开展粮食产能提升行动等，全力保障粮食丰产丰收。

## 抓机遇 优环境 促振兴 开创珲春跨越赶超新局面

珲春市敬信镇

## 乡村振兴圈河村民宿 建设项目开工建设

本报讯（记者 杨文奇）6月16日，由中石化吉林石油公司援建的乡村振兴圈河村民宿建设项目在珲春市敬信镇圈河村开工建设。

据介绍，乡村振兴圈河村民宿建设项目计划9月建成并投入运营，将进一步提升圈河村的旅游接待能力，促进全村、全域旅游经济提档升级。

圈河村位于敬信镇中部，距珲春市区40公里，201省道穿村而过，是前往川景区的必经之路。这里山清水秀，风光旖旎，圈河口岸坐落于此，被誉为“国门第一村”。近年来，圈河村充分发挥区位优势、资源、人文等优势，大力发展边境游、乡村旅游等特色产业，积极探索强村富民的新路子。目前，村里已有多家饭店、农家乐和对外出租的民宿，形成了具有边境村寨特色，集

观光、餐饮、住宿等功能于一体的“一条龙”旅游服务格局。

2021年以来，中石化吉林石油公司按照省委、省政府的统一部署，贯彻落实中石化集团关于助力乡村振兴的相关要求，与省统计局配合包保圈河村。通过多次调研，与镇、村对接帮扶任务，共同分析村庄优势，寻找振兴之路，确定向圈河村捐赠80万元，建设2个民宿项目。

圈河村党支部书记兼村委会主任聂德秋表示，在推动旅游强镇建设过程中，圈河村将在包保企业的扶持下，全力做大旅游“蛋糕”，打造边境线上的旅游精品村。2个新建民宿项目的收益，将全部用于改善人居环境，增加村民福祉，带动全村经济发展，真正实现兴边富民。

导读 像石榴籽一样紧紧抱在一起  
——铸牢中华民族共同体意识述评  
(详见四版)



珲春市全力打造特色化绿美精品，着力构建“精致、精细、精美”的绿美风景线，积极构建“城在林中、人在景中”的绿化格局，着力提升城市颜值。图为市民在龙源公园打卡拍照。  
本报记者 郎鹏 摄

## 参观警示教育基地 筑牢廉政思想防线

本报讯（记者 相文婷 穆蓉 杨叶）连日来，珲春市各部门单位积极组织党员干部到珲春市廉政警示教育基地参观学习，接受廉政文化教育。

珲春市住建局党员干部认真聆听讲解员讲解从严治党新形势、《中国共产党纪律处分条例》等内容，分析近年来珲春市案件侦办情况，每一件案例都发人深省，值得深思。

党员干部纷纷表示，要以廉为要，严守纪律规矩，真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，做到知敬畏、存戒惧、守底线。

共青团珲春市委组织党员干部通过参观“典型案例”“忏悔实录”“视频教育”等主题板块，直观地感受到了法律的神圣威严和违法犯罪的沉痛代价。随后，全体党员干部重温入党誓词，重忆入党初心，再次接受党

性洗礼。

珲春市妇联组织妇联干部、女企业家代表、最美家庭代表到珲春市廉政警示教育基地参观学习，观看了警示教育片和图文资料后，妇联干部、女企业家代表、最美家庭代表签署了《廉洁从政承诺书》《廉洁家庭承诺书》，并表示将继续加强党性修养，不断增强防腐拒变能力。

珲春市民政局党员干部到珲春市廉政警示教育基地参观学习，一个个案例、一张张照片、一声声忏悔、一句句告诫，为党员干部们敲响了警钟，提醒大家要牢牢守住党纪底线，摆正自己的位置，树立正确的价值观。随后，全体党员干部重温入党誓词，进一步坚定了跟党走的重信心和决心，增强了使命感和责任感，提升了纪律意识和规矩意识。

珲春市司法局

## 开展防范非法集资普法宣传活动

本报讯（记者 李莹）今年6月是“防范非法集资月”，为有效预防非法集资、电信诈骗等行为，连日来，珲春市司法局组织各司法所开展“守住钱袋子 护好幸福家”防范非法集资普法宣传活动。

英安司法所联合英安镇光兴社区开展普法宣传活动，向经营者和群众宣讲非法集资的危害，防范非法集资“四看三思等一等”的含义和维权方法，教育引导群众树立正确的理财观念，增强风险防范意识。

海东司法所联合育林社区向居民宣讲防范非法集资相关法律法规，通过剖析典型案例，提醒居民不要轻信“高回报”的承诺，对声称“无风险、高收益”的投资保持警惕。

密江司法所工作人员走进密江乡解放村，通过发放宣传资料、讲解典型案例，向村民讲述非法集资的惯用伎俩和参与非法集资的法律后果，提高村民识别辨

非法集资的能力，教育引导村民不要参与非法集资活动，守好“钱袋子”。

马川子司法所工作人员走进马川子乡依力村，向村干部和村民讲解非法集资的主要特征和表现形式，以及非法集资的常见套路，提醒村民理性选择投资理财产品，切勿因追求高收益陷入非法集资的陷阱。

三家子司法所工作人员在乡政府向各村村干部宣传非法集资的表现形式、常见手段、惯用套路、应对措施等知识，提醒村干部不要被高收益诱惑，引导村民树立健康的投资、消费理念，自觉抵制非法集资，增强风险防范意识，积极参与到防范和打击非法集资的行动中来。

珲春市司法局将多维度开展此类普法宣传活动，进一步提升人民群众防范非法集资的意识和能力，为保障人民群众财产安全，维护社会和谐稳定奠定坚实基础。